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Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove

horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a

Sessão com a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Goribolde (UNIÃO

BRASIL), Cícero do Santo Morio (PODEMOS), Doutor Manuel

Marcos (PSD), Eduordo t,mo (REPUBLICANOS), Emília Conêa

(PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha

(PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL),

José Ailton Nascimento (Paquíto de Todos), (SOLIDARIEDADE),

Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor

Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo

Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba

(CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), (vínte e
dois), e ausentes os Vereadores Fabiano Oliveira(PP) e Vinicius

Porto(PDT),(dois), com justifícativas. Lida a Ata da trigésima

terceira Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.
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Constam do Expediente Requerimentos números 185 /2022 de

ãutoria do Vereador Doutor Manuel Manuel Marcos, 203/2022 de

autoria da Vereadora Emília Corrêa. lndicações números 1043 a

1044, 1066 a fO67 /2022 de autoria do Vereador Paquito de Todos,

104, 1059, 1069 a 1073, 1083 a 1086/2022 de autoria da

Vereadora Sheyla Galba, 7046 a L048, 1074 a 10801129 a

tl38/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 1060 a

7064/2022 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar,

1081 a 1082, L7O8 a 1717/2022 de autoria da Vereadora Emília

Corrêa, 1087 a 7702/2022 de autoria do Vereador Eduardo Lima,

71,03 a 7707 /2022 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 1112 a

1116 de autoria do Vereador Adeilson Soares dos Santos (Binho),

7777 a 1-1-28/7022 de autoria do Vereador Breno Garibalde.

lnscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores

Linda Brasil falou da Reserva Extratevista das Mangueiras e que

teve uma coletiva de imprensa, dizendo que ontem mesmo, o

Prefeito disse que não derubaria as árvores mas foram destruÍdas

trinta, colocando a desculpa de construir um complexo

habitacional. Conversando com as catadoras e pesquisadora, que

disseram a falta de sensisibilidade e diálogo, foi feita uma

audiência pública, em outubro do ano passado mas os catadores

foram impedidos de participar, o prefeito conseguiu derrubar uma

liminar que impedia a construção naquele local, e também tem a

drenagem na Zona de Expansão que tem tudo a ver com a

construção imobiliária. Concluiu, pedindo aos Vereadores para
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fazerem uma comissão para visitar o local e conversar com os

extrativistas. Paquito de Todos, em seu discurso, falou sobre o

tema da saúde dizendo que o prefeito abriu inscrições para o Futsal

junto à Secretaria Munícipal do Esporte da Juventude, e que as

inscrições serão gratuitas, que a competição é mais um incentivo

aos jovens atletas, e avisou ao órgão que se faz necessário cada

atleta fazer a sua inscrição e apresentar um laudo médico que está

apto para participar. Disse que também já houve casos de âtletas

passarem mal e até morrer, portanto faz necessário um

acompanhamento médico. Finalizou, dizendo que é preciso fazer

exames a cada seis meses. Sheyla Galba disse que hoje vai falar

sobre irresponsa bilidade, mostrando foto das Rua José de Melo, no

Bairro Santos Dumont, que, neste local já cairam, ônibus,

caminhão e agora um transporte escolar, criticou a qualidade do

material utilizado para realizar o serviço e que a prefeitura está

contratando um serviço de péssima qualidade e a população é que

está sofrendo, disse que visitou várias ruas, onde moradores

perderam vários móveis por causa da chuva e dos serviços que são

feitos pela Empresa Canel contratada pela Deso, cujas ruas

danificadas acabam prejudicando a população. Concluiu, dizendo

que enquanto vereadora de oposição quer qualídade de vida,

convidou o prefeito para juntos irem a esses locais. Adeilson

Soares dos Santos (Binho) falou sobre a visita que fez a Guarda

Municipal, mostrando fotos do local, três mil e oitenta câmaras,

256 monitoramento, e até dois mil e dezesses existam muitos

assaltos e que esse número caiu, já foram atendidas mais de

quatro mil ocorrências, ainda trabalham com canil, e agradeceu ao

diretor desse órgão e aos funcionários. Em outro assunto, disse

que estamos chegando ao Dia das Mães, e agradeceu ao seu
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Projeto Eu e Meu Eairro Somos um Só, mostrando um vídeo da

quadra de Esportes do Bairro Veneza, com cento e cinquenta mães

que participam do projeto agradeceu ao coordenadores e a todos

que ajudam ao projeto. Concluiu, agradecendo a atenção de todos.

Cícero do Santa Maria informou que deu entrevista ao programa

Sarã Brasil que, no local, foi perguntado das ações de cada

vereador, e disse que falou na entrevista que todos cobram do

Prefeito quando se faz necessário, pois todos pensam no melhor

para a Cidade. Em outro assunto, falou do Posto de Saúde Elizabeth

Pita, no Bairro Santa Maria, que recomeçou a construção e que

ontem realizou uma visita como usuário do posto e que o
coordenador fez questão de o convidar para conhecer o recinto e
que vão fazer um café da manhã para as mães, e ele foi convidado.

Concluiu, desejando uma boa Sessão a todos. Eduardo Lima, em

seu pronunciamento, disse que a Frente Parlamentar, em Defesa

da Criança e do Adolescente, esteve em audiência com o Promotor

Luiz Fausto, do Ministério Público, que tratou da medícância nas

sinaleiras que são usados por adultos e familaires e muitas são

alugadas, e que ele trouxe dados sobre o avanço dessa

problemática nesse tema, é preciso colocar emendas na LOA para

os conselhos tutelares. Finalizou, dizendo que é preciso agir na

causa da criança e do adolescente. Emília Corrêa falou que todo
gestor maior é co-responsável por todas as pastas, e que quando

acontece algo de errado tem que chamar o feito à ordem, falando

dos fatos que envolvem a Empresa Deso que tem convêniio com a

prefeitura. Em outro assunto, lembrou que o próximo domingo é o

Dias das Mães e homenageiou tambés às mais de quarenta mil

mães são solteiras, dizendo que a mãe dela a deixou em plena

campanha, se emocionando por ter se tornâdo avó de uma linda
4



ESTADO t'E SER(;IPT'
(]ÀMÂR,\ Mt]NIcIPÁI, DE ARA.AJTI

netinha. Finalizou, agradecendo a atenção de todos. Fábio

Meireles falou do discurso da Vereadora Sheyla Galba dizendo que

as fotos que foram colocadas são verdadeiras, no entanto, disse

que a Deso faz parte do Governo do Estado, e que o Governador

decídiu fazer o serviço de esgotamento sanitário na Zona Norte.

Empresa Camel venceu a licitação com mais ou menos trinta e dois

milhões, e que a empresa que faz a intervenção é a mesma

responsável pela recuperação, e não é de responsa bilidade da

prefeitura. Finalizou, pedindo à Vereadora Sheuyla Galba para

direcionar o discurso para o Governador do Estado. lnscritos no

Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Professor

Bittencourt ocupou a Tribuna parabenizando o Professor Ricardo

Abreu que assumiu a Secretaria Municipal da Educação,

destacando a gestão da ex-Secretária Cecilia Leite que assumiu a

pasta por cinco anos, parabenizando-a ainda pelo compromisso e

dedicação desejando sucesso, e que foi ela quem pediu para sair

cuidar da saúde e vai retornar à Universidade Federal de Sergipe.

Continuou, falando que Ricardo Abreu é doutor em várias áreas,

desejando muito sucesso nessa nova caminhada e que ele possa

cada dia mais desempenhar o trabalho em conjunto com diretores

de escolas, a exemplo de visitar as escolas e conhecer as

demandas. Em outro assunto, disse que há uma semana o prefeito

anunciou que estaria formando uma reserva ambiental na Zona das

Mangabeiras e que o prefeito foi em busca de financiamento, cujo

local tem noventa metros quadrados ê que no local foram retiradas

oitenta mangabeiras e serão replantadas por causa da construção

que será feita naquela localidade, e o esforço da atual gestão dará

à população a possibilidade de moradia digna e saírem do aluguel

social, são mil cento e duas famílias que serão beneficiadas,
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inclusive com a construção de creche. Concluiu, agradecendo a

atenção de todos. Foi aparteado pelos Vereadores Pastor Diego, e

Joaquim da Janelinha. Professora Ângela Melo Repudiou a fala

racista do Vereador da Cidade de São Paulo Camilo Cristovão, e

parabenizou o PSB que já tomou as providências. Disse, em

seguida, que, na última quinta-feira, esteve na feira, do Santos

Dumont e encontrou os funcionários do INSS que estão em greve

por causa das condições de trabalho, e um dos pontos da greve é o

concurso público e o retorno do atendimento presencial.

Parabenizou, em outro assunto, os enfermeiros, técnicos,

auxiliares, e parteiros pela aprovação do Piso e disse que ontem foi

um dia histórico na Câmara Federal. Criticou a postura do

Presidente Jair Bolsonaro que incentiva a devastação do território
Yanomami onde acontecem episódios de violência sexual contra

crianças, adolescentes e mulheres Yanomami. Falou, em outro

assunto, sobre a inflação, ressaltando que, de dois mil e vinte até

dois mil e vinte e dois, os produtos básicos dobraram de preços e a

única alternativa é recolocar o Brasil nos trilhos do

desenvolvimento econômico e saudou o lançamento, no próximo

sábado, da pré candidatura do ex-Presidente Luiz lnácio Lula da

Silva. Somou-se ao pronunciamento da Vereadora Linda Brasil

sobre a Reserva Extrativista Padre Luiz Lemper, no Santa Maria, e

disse que está discutindo aqui além do conteúdo é a forma que

sempre solicitou a Bancada do Prefeito Edvaldo Nogueira porque

não consegue dialogar nem atende as pessoas. Nem o nome da

Reserva foi dialogado, a comunidade deu o nome de Padre Luiz

Lemper e o Prefeito colocou o nome de Santa Dulce dos Pobres.

Nós queriamos díscutir e mostrar que uma Reserva rodeada de

casas pode perder a sua essência e a reserva acabar. Foram



I]S1'ADO DE SERGI''E
cÀMARÂ MUNtclPAt, rrE aR,\(r^Jr.

derrubadas mais de duzentas mangabeiras e cajueiros. Concluiu,

dizendo à bancada do Prefeito Edvaldo Nogueira que, ontem, foi

um dia importante porque chegaram projetos, mas nenhuma

categoria concorda com esses projetos, mas a bancada do Prefeito

deu tempo para as categorias negociarem e que possa apresentar

emendas. Ricardo Marques parabenizou todos os enfermeiros, em

nome da mãe dele, pela aprovação do piso na Câmara Federal. Na

sequência, leu matéria do site prefeitura, do dia vinte, e um de

janeiro de dois mil e vinte em que a Prefeitura firmou convênio

com a Deso e leu a matéría na íntegra que consta nos Anais deste

Poder. Ressaltou que esse contrato fala de prestação de serviços e

não está aqui culpando ninguém, mas os aracajuanos estão

passando por muitos problemas com essas obras da Deso que não

são finalizadas, e a Prefeitura tem que cobrar da Deso uma boa

prestação de serviços. Apresentou vídeo de um protesto dentro

do Novo Terminal pela demora dos ônibus onde maioria é de

mulheres trabalhadoras cansadas, querendo voltar para casa.

Apresentou outro vídeo em que o motorista Adailton denuncia

que foi punido porque se recusou a trabalhar com carro sem

nenhuma condições, e disse que está com dois meses de salários

atrasados e que prestou um boletim de ocorrência para se

resguardar. Concluiu, deixando registrado que não está culpando o

Prefeito, mas a Prefeitura é quem contrata a Deso, as empresas de

ônibus, e se essas empresas não realizam os serviços tem de sair.

Concluiu, voltando a pedir que seja realizada a licitação do

transporte o mais urgentê possível e fez um apelo para que haja

uma somação das Prefeituras de Socorro, São Cristovão,8arra dos

Coqueiros, e Aracaju porque tem de ter boa vontade política para

resolver o problema do transporte público. Ricardo Vasconcelos
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manifestou preocupação com relação aos crescentes casos de

violênciâs contra as crianças que são atendidas a cada dois dias. É

preciso trabalhar mais essa questão o Serviço Social precisa

acompanhar de perto as famílias que já têm esse histórico.

Existem os Conselhos Tutelares que atuam, mas não estão sendo

sufiientes para coibir essas violências e fez um apelo aos órgãos

competentes para punir esses criminosos que estão vitimando as

crianças, com o rigor da lei. Em outro assunto, falou sobre as

diversas ligações durante o dia dessas empresas de telemaketing,

oferecendo diferentes tipos de serviços. Disse que as pessoas

bloqueiam essas contas e eles voltam a ligar mais de cem vezes e

ninguém sabe como eles conseguem contatos. Concluiu,

deixando registrado que vai apresentar um Projeto de Lei que visa

barrar essas ligações indesejadãs das empresâs de telemarketing.

Foi aparteado pelos Vereadores Linda Brasil, Pastor Diego.

Anderson de Tuca, Eduardo Lima, Doutor Manuel Marcos, e

Paquito de Todos. Suspensa a Sessão por dez minutos.

Reaberta a Sessão, passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores
Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos
(Binho) (PMN), Breno Garibolde (UNlÃo BRASIL), Cícero do Sonto
Morio (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSDI, Eduordo Limo
(REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC),

lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus

s
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(Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento
(Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),

Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo

Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de

Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar
(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da

Conceição (Soneca) (PSD), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores
Fabiano Oliveira(PP) e Vinicius Porto(PDT), com justificativas.

Pauta de hoje, cinco de maio de dois mil e vinte e dois. Projetos
de Leis números 213/2021 de autoria do Vereador Professor
Bittencourt, foi aprovado em Redação Final. Projeto de Resolução

número 17/2027 de autoria da Vereadora Linda Brasil foi aprovado
em Redação Final. Projetos de Leis números 1O/2O72, em urgência,

de autoria do Vereador Pastor Diego, recebeu parecer do Relator

da Comissão de Justiça e Redação pelo Relator Vereador Ricardo

Vasconcelos e favorável pelo Relator da Comissão de Obras e
Serviços Públicos, Vereador Breno Garibalde. Discutiu o autor que

foi aparteado pelos Vereadores Fábio Meireles, Eduardo Lima,

Doutor Manuel Marcos, Sargento Byron Estrelas do Mar, Ricador
Vasconcelos, Breno Garibalde. Submetido à Votação, foi aprovado
em primeira discussão, 255/2027 de autoria do Vereador Sargento
Byron Estrelas do Mar, submetido à Votação, foi aprovado em

terceira discussào, 276/2021 de autoria do Vereador Fabiano

Oliveira, submetido à Votação, foi aprovado em terceira discussão,

Requerimentos números 770/2022 de autoria do Vereador
Professor Bittencourt, foi aprovado em Votação Única, 2LL/2O22
de autoria do Vereador Professor Bittencourt, foi aprovado em

Votação Única, 212/2022 de autoria do Vereador Professor
Bittencourt, foi aprovado em Votação Única, 213/2O22 de autoria
do Vereador Professor Bittencourt, foi aprovado em Votação

Única, 274/2022 de autoria do Vereador Professor B;ttencourt, foi
aprovado em Votação Unica, 215/2022 de autoria do Vereador
Professor Bittencourt, foi aprovado em Votação Única. E, como
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mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma
Sessão Ordinária, no horário Regimental, em dez de maio de dois
mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho
Cardoso, cinco de maio de dois mil e vinte e dois.
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